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Vollkommener Ausfluss unter Schiitz bei strémendem D urchfluss
v5 Stauziel 661,40
Qschitz = K Q" bschaez * |29 <ho + ﬁ) ’

mit
Qschiz = Abfluss [m3/s]
Wgo = Kontraktionsbeiwert flir senkrechte Schitze a = 90°

Schwellenhéhe 654,50 (Betriebsauslass)
WSP Unterwasser 654,33 (Qprossel = 2,00 m3/s)
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g 47 62 43 44 45 06 07 08 49 10 [Technische Hydromechanik 1, Bollrich 2007 ]
aflyy —=—
WA =Ausflussbeiwert, abhéngig von y = 0,61 0,6073
Uberpriifung ob riickgestauter Abfluss vorliegt
1
Ist die konjugierte Wassertiefe h2* des Ausflussstrahle h1* kleiner hy = 2 hy - (\/ 8Fr12 +1- 1)

als der Unterwasserstand liegt riickgestauter Abfluss vor

hl = Flief3tiefe des Ausflussstrahls 0,057 m
vl = FlieBgeschwindigkeit des Ausflussstrahls ;11,598 m/s
Frl = Froudezahl 1 15,445
h2 = konjungierte Wassertiefe 1,227 m
Uberpriifung frei
a = Offnungshohe des Schiitzes 0,094 m
b = Offnungsbreite des Schiitzes 3,00 m
h, = Wasserstand oberstrom/vor Schiitz 6,9 m
V, = Zuflussgeschwindigkeit oberstrom/vor Schiitz 0,5 mis
g = Erdbeschleunigung 9,81 m/s?
A = Offnungsquerschnitt = Abflussquerschnitt=a - b = 0,2828 m?
Va = FlieBgeschwindigkeit im Schiitzquerschnitt=Q / A = 7,1 m/s

2,00 m3/s
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Abflussberechnung
Vollkommener Ausfluss unter Schiitz bei strémendem D urchfluss

vg Stauziel 661,40
Qschitz = K- @ bscniiez = |29 <ho + 2_0) . ‘ .

g Schwellenhéhe 654,50 (Betriebsauslass)
mit WSP Unterwasser 655,81 (Q = 23,15 m3/s)

Qschiz = Abfluss [m3/s]
Wgo = Kontraktionsbeiwert flir senkrechte Schitze a = 90°

abhangig von a/ho = 0,03 : 0,610 -
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aflyy —=—
WA =Ausflussbeiwert, abhéngig von y = 0,61 0,6044

Uberpriifung ob riickgestauter Abfluss vorliegt

Ist die konjugierte Wassertiefe h2* des Ausflussstrahle h1* kleiner hy = % “hy - (\/ 8Fr12 +1- 1)
als der Unterwasserstand liegt riickgestauter Abfluss vor
hl = Flief3tiefe des Ausflussstrahls 0,125 m
vl = FlieBgeschwindigkeit des Ausflussstrahls ;11,542 m/s
Frl = Froudezahl 1 10,421
h2 = konjungierte Wassertiefe 1,781 m
Uberpriifung frei
a = Offnungshohe des Schiitzes 0,205 m
b = Offnungsbreite des Schiitzes : 3,00 m
h, = Wasserstand oberstrom/vor Schiitz : 6,9 m
V, = Zuflussgeschwindigkeit oberstrom/vor Schiitz : 0,5 mis
g = Erdbeschleunigung : 9,81 m/s?
A = Offnungsquerschnitt = Abflussquerschnitt=a - b = 0,6152 m?
Va = FlieBgeschwindigkeit im Schiitzquerschnitt=Q / A = 7,0 m/s
Q= 4,33 m3/s

P:\619\1000-1049\9-1026 HRB Frechenrieden\500 Planung\510 Bearbeitung\512 Hydraulische Berechnungen\02 Schiitz\Abfluss Schiitz BA mit 4.33-
200416-war.xlsx



H Ingenieurbiiro
Wasserwirtschaftamt Kempten g g FICHTNER

Dr.-Ing. Koch
Hochwasserschutz Giinz — HRB Frechenrieden / Hyd. Schiitze Srepneno o

WATER & TRANSPORTATION

Abflussberechnung
Vollkommener Ausfluss unter Schiitz bei strémendem D urchfluss

vg Stauziel 661,40
Qschitz = K- @ bscniiez = |29 <ho + 2_0) . ‘ .

g Schwellenhéhe 654,50 (Betriebsauslass)
mit WSP Unterwasser 655,81 (Q = 23,15 m3/s)

Qschiz = Abfluss [m3/s]
Wgo = Kontraktionsbeiwert flir senkrechte Schitze a = 90°

abhangig von a/ho = 0,07 : 0,610 -
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aflyy —=—
WA =Ausflussbeiwert, abhéngig von y = 0,61 0,5978

Uberpriifung ob riickgestauter Abfluss vorliegt

Ist die konjugierte Wassertiefe h2* des Ausflussstrahle h1* kleiner hy = % “hy - (\/ 8Fr12 +1- 1)
als der Unterwasserstand liegt riickgestauter Abfluss vor
hl = Flief3tiefe des Ausflussstrahls 0,293 m
vl = FlieBgeschwindigkeit des Ausflussstrahls : 11,406 m/s
Frl = Froudezahl 16,7265
h2 = konjungierte Wassertiefe © 2,646 m
Uberpriifung frei
a = Offnungshohe des Schiitzes 0,480 m
b = Offnungsbreite des Schiitzes : 3,00 m
h, = Wasserstand oberstrom/vor Schiitz : 6,9 m
V, = Zuflussgeschwindigkeit oberstrom/vor Schiitz : 0,5 mis
g = Erdbeschleunigung : 9,81 m/s?
A = Offnungsquerschnitt = Abflussquerschnitt=a - b = 1,4407 m2
Va = FlieBgeschwindigkeit im Schiitzquerschnitt=Q / A = 7,0 m/s
Q= 10,03 m3/s
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Abflussberechnung
Vollkommener Ausfluss unter Schiitz bei strémendem D urchfluss

vs Stauziel 662,70 (Kronenstau
Qschitz = K- @ bscniiez = |29 <ho + 2_0) . 70 . )

g Schwellenhéhe 654,50 (Betriebsauslass)
mit Annahme WSP Unterwasser 656,50 (Q = 95,57 m3/s)

Qschiz = Abfluss [m3/s]
Wgo = Kontraktionsbeiwert flir senkrechte Schitze a = 90°

abhangig von a/ho = 0,12 ;0,612 -
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aflyy —=—
WA =Ausflussbeiwert, abhéngig von y = 0,61 0,5899

Uberpriifung ob riickgestauter Abfluss vorliegt

Ist die konjugierte Wassertiefe h2* des Ausflussstrahle h1* kleiner hy = % “hy - (\/ 8Fr12 +1- 1)
als der Unterwasserstand liegt riickgestauter Abfluss vor
hl = Flief3tiefe des Ausflussstrahls 0,612 m
vl = FlieBgeschwindigkeit des Ausflussstrahls 1 12,245 m/s
Frl = Froudezahl 14,9995
h2 = konjungierte Wassertiefe © 4,029 m
Uberpriifung frei
a = Offnungshohe des Schiitzes : 1,000 m
b = Offnungsbreite des Schiitzes : 3,00 m
h, = Wasserstand oberstrom/vor Schiitz : 82 m
V, = Zuflussgeschwindigkeit oberstrom/vor Schiitz : 0,5 mis
g = Erdbeschleunigung : 9,81 m/s?
A = Offnungsquerschnitt = Abflussquerschnitt=a - b = 3 m2
Va = FlieBgeschwindigkeit im Schiitzquerschnitt=Q / A = 7,5 m/s
Q= 22,47 m3/s
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Abflussberechnung
Vollkommener Ausfluss unter Schiitz bei strémendem D urchfluss

vg Stauziel 661,40
Qschitz = K- @ bscniiez = |29 <ho + 2_0) . ‘ .

g Schwellenhéhe 654,50 (Betriebsauslass)
mit WSP Unterwasser 655,81 (Q = 23,15 m3/s)

Qschiz = Abfluss [m3/s]
Wgo = Kontraktionsbeiwert flir senkrechte Schitze a = 90°

abhangig von a/ho = 0,14 ;0,612 -
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aflyy —=—
WA =Ausflussbeiwert, abhéngig von y = 0,61 0,5868

Uberpriifung ob riickgestauter Abfluss vorliegt

Ist die konjugierte Wassertiefe h2* des Ausflussstrahle h1* kleiner hy = % “hy - (\/ 8Fr12 +1- 1)
als der Unterwasserstand liegt riickgestauter Abfluss vor
hl = Flief3tiefe des Ausflussstrahls 0,612 m
vl = FlieBgeschwindigkeit des Ausflussstrahls ;11,161 m/s
Frl = Froudezahl 14,5541
h2 = konjungierte Wassertiefe © 3,649 m
Uberpriifung frei
a = Offnungshohe des Schiitzes : 1,000 m
b = Offnungsbreite des Schiitzes : 3,00 m
h, = Wasserstand oberstrom/vor Schiitz : 6,9 m
V, = Zuflussgeschwindigkeit oberstrom/vor Schiitz : 0,5 mis
g = Erdbeschleunigung : 9,81 m/s?
A = Offnungsquerschnitt = Abflussquerschnitt=a - b = 3 m2
Va = FlieBgeschwindigkeit im Schiitzquerschnitt=Q / A = 6,8 m/s
Q= 20,50 m3/s
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Abflussberechnung
Vollkommener Ausfluss unter Schiitz bei strémendem D urchfluss

vg Stauziel 661,40
Qschitz = U* @ bscpiez* |29 <ho + 2—o> ) '
g Schwellenhéhe 654,00 (Grundauslass)
mit WSP Unterwasser 654,33 (Qpyossel = 2,00 m3/s)

Qschiz = Abfluss [m3/s]
Wgo = Kontraktionsbeiwert flir senkrechte Schitze a = 90°

abhangig von a/ho = 0,01 : 0,610 -
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aflyy —=—
WA =Ausflussbeiwert, abhéngig von y = 0,61 0,6075

Uberpriifung ob riickgestauter Abfluss vorliegt

Ist die konjugierte Wassertiefe h2* des Ausflussstrahle h1* kleiner hy = % “hy - (\/ 8Fr12 +1- 1)
als der Unterwasserstand liegt riickgestauter Abfluss vor
hl = Flief3tiefe des Ausflussstrahls : 0,055 m
vl = FlieBgeschwindigkeit des Ausflussstrahls : 12,015 m/s
Frl = Froudezahl . 16,286
h2 = konjungierte Wassertiefe © 1,250 m
Uberpriifung frei
a = Offnungshohe des Schiitzes 0,091 m
b = Offnungsbreite des Schiitzes : 3,00 m
h, = Wasserstand oberstrom/vor Schiitz : 7,4 m
V, = Zuflussgeschwindigkeit oberstrom/vor Schiitz : 0,5 mis
g = Erdbeschleunigung : 9,81 m/s?
A = Offnungsquerschnitt = Abflussquerschnitt=a - b = 0,273 m?
Va = FlieBgeschwindigkeit im Schiitzquerschnitt=Q / A = 7,3 m/s
Q= 2,00 m3/s
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Abflussberechnung
Vollkommener Ausfluss unter Schiitz bei strémendem D urchfluss

_ Vs Stauziel 662,70 Kronenstau
Qschiitz = U@ bscnigez = |29 | ho + % }
g Schwellenhéhe 654,00 (Grundauslass)
mit Annahme WSP Unterwasser 656,50 (Q = 95,57 m3/s)

Qschiz = Abfluss [m3/s]
Wgo = Kontraktionsbeiwert flir senkrechte Schitze a = 90°

abhangig von a/ho = 0,11 ;0,611 -
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aflyy —=—
WA =Ausflussbeiwert, abhéngig von y = 0,61 0,5909

Uberpriifung ob riickgestauter Abfluss vorliegt

Ist die konjugierte Wassertiefe h2* des Ausflussstrahle h1* kleiner hy = % “hy - (\/ 8Fr12 +1- 1)
als der Unterwasserstand liegt riickgestauter Abfluss vor
hl = Flief3tiefe des Ausflussstrahls 0,611 m
vl = FlieBgeschwindigkeit des Ausflussstrahls : 12,638 m/s
Frl = Froudezahl : 5,1607
h2 = konjungierte Wassertiefe o 4,167 m
Uberpriifung frei
a = Offnungshohe des Schiitzes : 1,000 m
b = Offnungsbreite des Schiitzes : 3,00 m
h, = Wasserstand oberstrom/vor Schiitz : 8,7 m
V, = Zuflussgeschwindigkeit oberstrom/vor Schiitz : 0,5 mis
g = Erdbeschleunigung : 9,81 m/s?
A = Offnungsquerschnitt = Abflussquerschnitt=a - b = 3 m2
Va = FlieBgeschwindigkeit im Schiitzquerschnitt=Q / A = 7,7 m/s
Q= 23,18 m3/s
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Abflussberechnung
Vollkommener Ausfluss unter Schiitz bei strémendem D urchfluss

vg Stauziel 661,40
Qschitz = K- @ bscniiez = |29 <ho + 2_0) . ‘

g Schwellenhéhe 654,00 (Grundauslass)
mit WSP Unterwasser 655,81 (Q = 23,15 m3/s)

Qschiz = Abfluss [m3/s]
Wgo = Kontraktionsbeiwert flir senkrechte Schitze a = 90°

abhangig von a/ho = 0,14 ;0,612 -
0 — : .
— -4 l 7,L,, i“,\a“l-j——— 1
h | @lé I Yoo =
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aflyy —=—
WA =Ausflussbeiwert, abhéngig von y = 0,61 0,5881

Uberpriifung ob riickgestauter Abfluss vorliegt

Ist die konjugierte Wassertiefe h2* des Ausflussstrahle h1* kleiner hy = % “hy - (\/ 8Fr12 +1- 1)
als der Unterwasserstand liegt riickgestauter Abfluss vor
hl = Flief3tiefe des Ausflussstrahls 0,612 m
vl = FlieBgeschwindigkeit des Ausflussstrahls : 11,590 m/s
Frl = Froudezahl 14,7304
h2 = konjungierte Wassertiefe ©3,799 m
Uberpriifung frei
a = Offnungshohe des Schiitzes : 1,000 m
b = Offnungsbreite des Schiitzes : 3,00 m
h, = Wasserstand oberstrom/vor Schiitz : 7,4 m
V, = Zuflussgeschwindigkeit oberstrom/vor Schiitz : 0,5 mis
g = Erdbeschleunigung : 9,81 m/s?
A = Offnungsquerschnitt = Abflussquerschnitt=a - b = 3 m2
Va = FlieBgeschwindigkeit im Schiitzquerschnitt=Q / A = 7,1 m/s
Q= 21,28 m3/s
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Abflussberechnung fur das Klappenwehr V2
Wehriberfall nach Poleni - Weissbach oW {2.9
fur rechteckige Abflussquerschnitte -
hi| h'o

\ 4

Einstauhohe: 661,40 Vo T
——

Schwellenhohe: 660,00 w

<« |

_w

Q
mit
Q = Abfluss Uber Wehrschwelle (Uberfall) [m3/s]

c-2/3-p-b- (g ((ha+vo(2-9))*” - (vo?(2-g))*?)

b = Breite der Wehrkrone 3m
hu = Uberfallhéhe (Hohe des nicht abgesenkten 1,4 m
Wasserspiegels tber Wehrkrone im Abstand 1)
= h'o = Wasserspiegel bei unvollkommenem Uberfall
Vo = Zuflussgeschwindigkeit (relevant ab = 1 m/s) 0,5 m/s
g = Erdbeschleunigung 9,81 m/s2?
u = Uberfallbeiwert entsprechend Wehrform aus Tab. 0,6331 (kalibriert aus HST-Bemessung)
Uberfallbeiwert u
Wehrkronenform Gberschlaglich genau
(niedriges Wehr) (bei Anwendung
(hohes Wehr) fir niedrige Wehre)
Ji
Scharfkantiges #= 0605+ molg 7 008 l;
Wehr mit be- s 04 M"’w inm)

loftetem Strahl

(gilt for w>0,06m, f1;>0,01m,
hy <08w)

Dammbalken- mit ¢ zu multiplizieren

Der fir das scharfkantige Wehr giltige u-Wert ist

" § wqy.- iwy.

wehr
d/hy| S%, 10 15 20 25 30
. 1.0 088 082 079 077 076
Rundkroniges Wehr —
= — H 2
= lr=Radius der y+0,3|2+l/0,3—0,m{5-££)+
rA©  Wehrkrone) r
s 1
., n
=, N +0,09 -2 ;
7z #=075 v
Ersctzradius bei @)
elliptischer Krone: (gblrig for w>r>002m,
4,75b a
=L 2 _qs73);
=4 (3e3s + 305 0% 3) h.;(r[é— 20; ])
in den Grenzen 6> % >05 oS
Kreiszylindri- A
> =0,55+ v
i\ sches Wehr #=055+022 w
s Z Zzz«? (gi.illig for 01 < lu <o,a)
7 4 w
Breirkroniges Wehr o] u=049 (fhr j’T‘ > 3)
[ o) u=049 .
= b) =050 (li}r Ja _ 0.10)
b) u—052 b

w

<"

90° a) E b)%

h
b) u= figr 4 —
) 0,55( ur ” 0,55)

Vollsténdig obgerundeter,

breiter Uberfall (2.8, ganz um-

gelegte
Fischbauch-
klappe)

#=065...073

Dachform,
abgerundete

=079
Krone #

b

Oberstromter
Deich

I3

Rasen
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Erganzungen bei unvollkommenem Uberfall (UW > OKwehrkrone)
h'u = Wasserspiegel tber Wehrkrone unterwasser

¢ = Abminderungsfaktor entsprechend Wehrform

h'u/h'o = 0 aus Tabelle
breitkronig unvollkommener Oberf.
Dachwehr,
1,0
]
~
0.8 \‘ \\ N
N A\
T 0.6 \\ %\
h, N
R, 04 \\ \ rundkronig kofw=1,0
! . ]
0,2 \\ ~rundkronig hj[w< 0,42
rschcrfkanh'g
0,0
0 0,2 0,4 0,6 08 1.0
¢ —

w = Wehrkronenhdhe liber Sohle oberwasserseitig
oberwasserseitiger durchflossener Querschnitt Ao

Zuflussgeschwindigkeit vo aus errechnetem Abluss

9,41 m¥s =
je Klappe

9410 /s BHQL (HQ1.000) =
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6m
22,2 m?
0,4239 m/s

=1
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WATER & TRANSPORTATION

23,15 11,575 m3/s

Abflusskennlinie (nur bei vollkommenem Uberfall) bis hi,max
c-2/3- - b (29§ ((hu +vo?l(2-9))** - (vo?/(2-))*)

Q:

hi
m

Vo
m/s

Q

m3/s

0,25
0,5
0,75
1
1,25
15
1,75

2,25
2,5

0,0374
0,1017
0,1799
0,2671
0,3604

0,458
0,5585

0,661
0,7648
0,8694

0,7011
1,983
3,643

5,6088

7,8385

10,304

12,984

15,864
18,93

22,171

25m
(vo erstab =1 m/srel.)

m / m3/s

2,5

2
1,5

1
0,5 /

0 T T T ]

0 5 10 15 20 25
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Wasserwirtschaftamt Kempten
Hochwasserschutz Giinz — HRB Frechenrieden / Hyd. Klappenwehr

Ingenieurbiiro
Dr.-Ing. Koch
Bauplanung GmbH

FICHTNER

WATER & TRANSPORTATION

=1

E
- - uw

Abflussberechnung fur das Klappenwehr V2
Wehriberfall nach Poleni - Weissbach oW f 9
fur rechteckige Abflussquerschnitte -
hi| h'o
\ 4

Einstauhohe: 661,40 Vo T

——
Kronenstau 662,70 w
Schwellenhéhe 660,00 [

_w

Q
mit
Q = Abfluss Uber Wehrschwelle (Uberfall) [m3/s]

c-2/3-p-b- (g ((ha+vo(2-9))*” - (vo?(2-g))*?)

b = Breite der Wehrkrone 3,0m
hu = Uberfallhéhe (Hohe des nicht abgesenkten 27m
Wasserspiegels tber Wehrkrone im Abstand 1)
= h'o = Wasserspiegel bei unvollkommenem Uberfall
Vo = Zuflussgeschwindigkeit (relevant ab = 1 m/s) 0,5 m/s
g = Erdbeschleunigung 9,81 m/s2?
u = Uberfallbeiwert entsprechend Wehrform aus Tab. 0,6331 (kalibriert aus HST-Bemessung)
Uberfallbeiwert u
Wehrkronenform Gberschlaglich genau
(niedriges Wehr) (bei Anwendung
(hohes Wehr) fir niedrige Wehre)
Ji
Scharfkantiges #= 0605+ molg 7, +0.08 =
Wehr mit be- s 04 M"’w inm)

loftetem Strahl

(gilt for w>0,06m, f1;>0,01m,
hy <08w)

Dammbalken- mit ¢ zu multiplizieren

Der fir das scharfkantige Wehr giltige u-Wert ist

" § wqy.- iwy.

wehr
d/hy| S%, 10 15 20 25 30
. 1.0 088 082 079 077 076
Rundkroniges Wehr —
= — H 2
= lr=Radius der y+0,3|2+l/0,3—0,m{5-££)+
rA©  Wehrkrone) r
s 1
., n
=, N +0,09 -2 ;
7z #=075 v
Ersctzradius bei @)
elliptischer Krone: (gblrig for w>r>002m,
4,75b a
=L 2 _qs73);
=4 (3e3s + 305 0% 3) h.;(r[é— 20; ])
in den Grenzen 6> % >05 oS
Kreiszylindri- A
> =0,55+ v
i\ sches Wehr #=055+022 w
s Z Zzz«? (gi.illig for 01 < lu <o,a)
7 4 w
Breirkroniges Wehr o] u=049 (fhr j’T‘ > 3)
[ o) u=049 .
= b) =050 (li}r Ja _ 0.10)
b) u—052 b

w

<"

90° a) E b)%

h
b) u= figr 4 —
) 0,55( ur ” 0,55)

Vollsténdig obgerundeter,

breiter Uberfall (2.8, ganz um-

gelegte
Fischbauch-
klappe)

#=065...073

Dachform,
abgerundete

=079
Krone #

b

Oberstromter
Deich

I3

Rasen
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=040 (for /iy =0,06m)

#£=0,55 (for /i, =0,45m)
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Wasserwirtschaftamt Kempten
Hochwasserschutz Giinz — HRB Frechenrieden / Hyd. Klappenwehr

Bauplanung GmbH

Erganzungen bei unvollkommenem Uberfall (UW > OKwehrkrone)
h'u = Wasserspiegel tber Wehrkrone unterwasser : m

¢ = Abminderungsfaktor entsprechend Wehrform

h'u/h'o = 0 aus Tabelle
breitkronig unvollkommener Oberf.
Dachwehr,
1,0
]
~
0.8 \‘ \\ N
N A\
T 0.6 \\ %\
h, N
R, 04 \\ \ rundkronig kofw=1,0
! . ]
0,2 \\ ~rundkronig hj[w< 0,42
rschcrfkanh'g
0,0
0 0,2 0,4 0,6 08 1.0
¢ —

w = Wehrkronenhdhe liber Sohle oberwasserseitig 4,4 m
oberwasserseitiger durchflossener Querschnitt Ao = 21,3 m?
Zuflussgeschwindigkeit vo aus errechnetem Abluss = 1,1761 m/s

Q= 25,052 m¥/s = 25052 I/s
je Klappe PMF 95,57
Abflusskennlinie (nur bei vollkommenem Uberfall) bis hi,max 3m

Q==c-23-u-b-2gf?- ((hu+ve2/(2-9))** - (vo#(2:g))*?) (voerstab=1misrel)

hi Vo Q

m m/s m3/s m / m3/s

03 00654 00216 °

0,6 0,1738 2,6067 s

0,9 0,3012 4,7888 25

1,2 04389 7,3729 5

15 05821 10304

1,8 0,7282 13,545 ‘

2,1 0,8753 17,069 1

24 1055 21,522 05 //

2,7 12118 25,811 0 ‘ , , , , ‘ ‘
3 1’3685 30,381 0 5 10 15 20 25 30 35

Bﬁi"n‘;."z’ﬁézg FICHTNER

WATER & TRANSPORTATION

m3/s
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